

Итоги работы над проектом

# Школьная газета «Ровесник»



# Редакция «Ровесника» 2017-2019 г.г.





С любопытством смотрят в своё школьное будущее 13 первоклассников.

### Мы рады вас приветствовать!

Здравствуйте, уважаемые читатели! В этом году в редакции работают ученики 10 класса. Мы постараемся сообщать вам обо всём интересном, что происходит в школе и за её стенами. В планах редакции творческие конкурсы, занимательные задания для самых юных читателей... Вас ждут традиционные рубрики: «А что у вас?», «Переменка», «Наш опрос», «Вдохновение», «Хочу всё знать». Будем обсуждать злободневные школьные проблемы, помещать размышления читателей о том, что их волнует. Как всегда, газета постарается, чтобы в материалах не было жаргонных словечек, чтобы заметки и репортажи расширяли кругозор, развивали вкус к грамотной, чистой русской речи. Читайте нашу газету, включайтесь в жизнь школы, будьте активными участниками конкурсов.

Ваш «Ровесник»

### Сколько нас?

В первый день сентября к учебным занятиям приступили миллионы детей и подростков, в том числе 147 обучающихся Толвуйской средней общеобразовательной школы. Кроме детей, в нашу школу ходят 22 взрослых – на работу. Самый большой класс по количеству учеников – пятый, 18 человек. Меньше всего парт в кабинетах занимает 11 класс, потому что в нём учится семь человек.

Информацию собрал Виталий Буканов

- С сентября 2017 по май 2019 года два раза в месяц редакция выпускала очередной номер газеты «Ровесник».



# Из концепции издания

- *Учредитель* – МКОУ «Толвуйская СОШ»
- *Цели создания СМИ:* информирование читателей о событиях школьной жизни, достижениях учащихся школы; расширение кругозора подростков; обсуждение актуальных проблем.
- *Аудитория:* ученики и учителя Толвуйской СОШ, жители Толвуи, выпускники школы.



# Из концепции издания

- *Особенности подачи информации:*
- газета отдаёт предпочтение материалам, формирующим положительный образ школьника, способствующим нравственному, физическому и творческому развитию подростков;
- молодёжный сленг и грубая просторечная лексика не приветствуются;
- газета пропагандирует правильную письменную литературную речь.



# Урожай двух сезонов:

- 36 номеров газеты
- Спецвыпуск к 9 Мая 2018 г.
- Участие в республиканском конкурсе «Свежий ветер»
- Призовое место в конкурсе «Книжное настроение» (Ира Балахонова)
- Победа в конкурсе «Школа – территория спорта» (Милана Стафейкова)

# Пишем о школьных событиях



## Слово конкурсантам

**Виктория Жаба:** «27 февраля у нас школе прошёл конкурс «Живая классика», в котором участвовали 10 человек из разных классов. Рассказы были очень разнообразные, но особенно хочу выделить выступление Виссарионова Паши, уж очень оно мне понравилось. В своих выступлениях ребята затронули проблемы современного мира. Это

было очень интересно и познавательно! За хорошее чтение нам подарили книжки. Я думаю, что в этот день мы сделали классику ещё более живой».

**Никита Сорокин:** «Мне очень понравилось участвовать в "Живой классике". Было небольшое волнение, но оно прошло после выступления. Меня впечатлило чтение Снегур Леры, она рассказывала очень выразительно и ни разу не запнулась. В основном были положительные эмоции, и хотелось бы таких мероприятий побольше. Спасибо большое организаторам и членам жюри!»



**Победители школьного этапа конкурса:** Карина Лёвина, Михаил Степанов, Павел Виссарионов.

## Сильные, смелые, ловкие

Фотовзгляд

*Это они, наши доблестные рыцари, защитники, спортсмены. 22 февраля на военно-спортивную игру собрались четыре команды юношей из 8, 9 и 11 классов. Каждый проявил лучшие мужские качества, а команда «Лидер» доказала, что название выбрано не случайно.*



*Спасибо участникам за хорошую подготовку, организаторам и судьям – за создание атмосферы праздника.*

# Пропагандируем семейные ценности

## Когда мама ходила в школу



Моя мама Наталья Борисовна пошла в школу в семь лет. Первой учительницей была Кукелева Татьяна Петровна. Уроки начинались и заканчивались в 8.15 - так же, как и сейчас. Лучшим школьным другом мамы был Усов Алексей, а лучшей подругой – Стафейкова Наташа. В школе мама училась в основном у неё были тройки. На переменах она обычно отходила перед уроком повторяла заданное. Любимым предметом была биология, так как маме нравилось изучать строение человека. А вот нелюбимыми уроками были химия и физика, мама их не совсем понимала. Когда мама была школьницей, помню, что она занималась танцами, ходила в хор, играла в баскетбол и посещала кружки. Ей нравились именно эти кружки, потому что она любила танцевать. Любимые праздники мамы в школе – Новый год и 8 Марта.

## Моя семья

### - Что самое трудное в семейной жизни?

- Найти компромисс. У нас с Виктором Алексеевичем разные вкусы и интересы. Так как у нас большая разница в возрасте (8 лет), мне хотелось веселья, сходить на танцы, но он не одобрял. Но, обдумав, принимал мои желания и отпускал. А когда мы ссорились, он первый подходил мириться.

### - А что самое важное?

- Важно понимать и уважать друг друга. Замужеством я довольна. Вырастили детей, а сейчас младших внуков нянчим.

### - Как выбрать спутника или спутницу на всю жизнь?

- В любовь с первого взгляда я не верю. Нужно хорошо подумать, приглядеться, узнать лучше друг друга, а потом жениться.

*Беседовали Арина Ванюшкина и Анастасия Виссарионова*

*Одну фотографию, сделанную 6 апреля 1969 года, всё же удалось найти.*



# Расширяем кругозор, знакомим с миром профессий

## Вселенная в алфавитном порядке

Хочу всё знать

«Словарь русского языка» - очень известный нормативный толковый словарь общеупотребительной лексики, созданный советским лингвистом Сергеем Ивановичем Ожеговым. В этом году словарю исполняется 70 лет. Первое издание словаря появилось в 1949 году и содержало 50 тысяч слов. При жизни С. Ожегова вышли шесть изданий словаря. Всего словарь выдержал 28 изданий последнее - в 2014 году под редакцией Л. И. Скворцова. Это свидетельствует о том, что книга нужна широкому кругу людей. В 1992 году название словаря изменили на «Толковый словарь русского языка».

Используя этот словарь, можно найти определение и толкование незнакомого слова (проверено на собственном опыте). Я изредка пользуюсь словарём Ожегова. Он помогает мне подготовиться к экзамену по русскому языку, также расширяет мой словарный запас.



## Викторина о животных

Подсказка: все эти животные встречаются в Карелии

- 1) Главные герои знаменитой басни Крылова, которые борются за сыр.
- 2) Царь карельских лесов.
- 3) Он благородных кровей. В Китае это животное отождествляют с богом.
- 4) Санитары леса, их вой знают все.
- 5) Большая кошка.
- 6) Любитель делать плотины.
- 7) Кого не сможет съесть ни лиса, ни волк?



Фото из архива редакции

## Нужные профессии

Корпуса Колледжа технологии и предпринимательства в Петрозаводске находятся на проспекте Александра Невского и на улице Гоголя.

Колледж создан приказом Министерства торговли Карелии и Республики Петрозаводск 80 лет назад как кулинарная школа торгово-кулинарного ученичества. Главная цель колледжа - качественная подготовка специалистов и рабочих в соответствии с тенденциями развития современного общества, экономики, производства; основа ориентированная. В колледже можно выучиться на повара (срок обучения 3 года 10 месяцев), пекаря (2 года 10 месяцев), кондитера (3 года 10 месяцев), парикмахера (2 года 10 месяцев), продавца (2 года 10 месяцев), а также на портного.



# Организуем творческие конкурсы: «Летние впечатления», «Весна идёт!», конкурс сочинений, посвящённый Дню родного языка

## Удивительное рядом

### *Каждый закат неповторим*

Множество явлений, возникающих на наших глазах, прекрасно, но я хочу рассказать о закате. Закат — это по-настоящему удивительное явление. Почему удивительное? Наверное, потому, что чаще мы встречаем каждый день. Чаще они наиболее летом — множество оттенков от красного до фиолетового. Мне нравится наблюдать, которое только что ярко светило на небе, опускается за горизонт, окрашивая небо в цветовую палитру.

Хочется как можно чаще поражительное явление, ведь каждый закат



## Поэтическая мозаика

### *Февраль*

Февраль. День и ночь.  
Щеки горят от мороза,  
Солнце слепит мне глаза.  
Выходи же, мой друг, поскорее!  
А то ты упустишь момент  
Морозной февральской погоды...  
Пока я в сугробе стоял полчаса,  
Снизло на меня вдохновенье.  
И вдруг захотелось стихи написать  
Об этом прекрасном моменте.  
Усыпаны снегом все наши дома,  
Одеты в шубки деревья.



- Да разве всё перескажешь!
- Лучше взять и почитать очередной номер газеты...

**Ровесник** Выпуск 17 (232)  
15 мая 2019 года



*Газета МКОУ «Толвуйская средняя общеобразовательная школа». Издаётся с 2001 года.  
Зарегистрирована на Портале школьной прессы # 3733*

---



*Фото Миланы Стафейковой*

**Здравствуйте!**

Май, солнце, синяя озёрная гладь... Даже если дует холодный ветер или на небе собрались серые тучи, знаешь: всюду весна! Как тут усидишь за партой? И только усилием воли заставляешь себя открыть учебник.

Выпускники уже написали пробный экзамен и спешат напомнить вам мудрые пословицы:

*Не стыдно не знать,  
стыдно не учиться. Грамоте учиться — всегда пригодится. Мудрено тому учить, чего сами не знаем. Ученье лучшие богатства.*



# Привет от коллег

- Ребята, ваша газета «Ровесник» – замечательная! Выпуски интересны и разнообразны. Много удачных заголовков и лидов, живой язык. Видно, что над газетой работают в основном школьники, а не взрослые, и все темы близки и интересны детям. Радует, что вы пишете об экологии, литературе, профессиях, о своем селе и о поездках в другие города Карелии (например, текст про День открытых дверей в Медвежьегорске). В газете есть тематическое и жанровое разнообразие: новости и опросы, репортажи и эссе, фоторубрика. (...)
- Большой плюс «Ровесника» – это отсутствие «официальщины»: нет приветственных слов руководства, официальных поздравлений, которые часто публикуют школьные газеты «для галочки», но которые не так интересны читателям. Юные журналисты и учителя-кураторы газеты – большие молодцы. Желаем удачи!

Республиканская газета детей и подростков, «Моя газета+»,  
Петрозаводск

# Из отзывов 11-классников

- **Рената Вязова:** «Я научилась писать заметки, делать зарисовки, брать интервью. Больше всего понравились рубрики «Хочу всё знать», «Фотовзгляд», «Событие!», «Ровесники РОВЕСНИКА». Мне очень нравилось работать, развиваться в проекте...»
- **Аркадий Бровко:** «Газетная работа помогала учёбе. Я научился правильно формулировать свои мысли. Особенно мне дорога рубрика «Кем быть?»: в ней я рассказывал про техникумы, колледжи, куда можно пойти учиться после школы. Удачи следующему поколению!»
- **Алёна Тимофеева:** «Работа над проектом научила лучше общаться с людьми, писать заметки, опросы. Газета помогает раскрыть таланты, позволяет передать читателям волнующую, интересующую меня информацию. Газета помогала готовиться к экзаменам, к итоговому сочинению. Я бы хотела, чтобы она продолжала жить и объединять школу».

# Выпуск школьной газеты – полезное и интересное для старшеклассников дело, приносящее реальные плоды.

## Фотозгляд

*Сегодня прозвенел звонок последний раз.  
А помнишь первый день? А помнишь первый класс?*



*Девочки,  
скажите  
что-нибудь!*

**Милана:** «Лучший класс!»

**Алёна:** «Самый любимый, самый родной». ❤️

**Ира:** «Как же я счастлива, что попала сюда два года назад, и как печально расставаться с любимым классом и школой. Спасибо всем за это короткое, но яркое время».

**Рената:** «Это были лучшие годы в окружении самых искренних и лучших людей!»

**Настя В.:** «За все годы, проведенные вместе с вами, ребята, я ни разу не пожалела, что попала именно к вам!»

**Всем-всем штатным  
сотрудникам, внештатным  
корреспондентам, читателям  
СПАСИБО!**



- *Руководитель  
проекта – учитель  
русского языка и  
литературы  
Усольцева Людмила  
Анатольевна*